

就埃及航空公司客机失事

习近平向埃及总统和法国总统致慰问电

新华社北京5月20日电 国家主席习近平5月20日分别向埃及总统塞西和法国总统奥朗德致慰问电，就5月19日埃及航空公司MS804航班失事向遇难者表示深切的哀悼，向塞西总统、奥朗德总统及遇难者家属表示诚挚的慰问。

习近平《在哲学社会科学工作座谈会上的讲话》单行本出版

新华社北京5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在哲学社会科学工作座谈会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

李克强对全国普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议作出重要批示强调

确保今年高校毕业生就业水平不降低

据新华社北京5月20日电 全国普通高等学校毕业生就业创业工作电视电话会议5月20日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：高校毕

业生是国家的宝贵财富。近年来，各地区、各部门、各高校主动作为，千方百计促就业扶创业，高校毕业生就业一直保持较高水平，成绩来之不易。今年经济下行压力仍然较大，高校毕

业生人数再创历史新高，各级政府一定要把促进毕业生就业创业作为当前十分重要而紧迫的任务，措施想得得更实，工作抓得更紧。要进一步实施大学生就业创业促进计划，加强就业市

场供需衔接和精准帮扶，多方拓宽就业渠道；进一步深入推进简政放权和商事制度改革，为广大毕业生投身创业创新清障减负，以创业带动就业；进一步加快发展新经济，不断催生新技

术、新产业、新业态、新模式，创造更多适合高素质年轻群体的就业岗位。各方面同心协力，确保今年高校毕业生就业水平不降低，为完成全年经济社会发展目标任务作出新贡献。

加快构建中国特色哲学社会科学

——三论学习习近平在哲学社会科学工作座谈会重要讲话

人民日报评论员

怎样构建中国特色哲学社会科学，为人类文明和社会进步做出属于我们自己的独特贡献？关键就是遵照习近平总书记的要求，按照立足中国、借鉴国外，挖掘历史、把握当代，关怀人类、面向未来的思路，在指导思想、学科体系、学术体系、话语体系等方面充分体现中国特色、中国风格、中国气派。

构建中国特色哲学社会科学，一是要体现继承性、民族性，二是要体现原创性、时代性，三是要体现系统性、专业性。习近平总书记概括的这3个主要方面特性，为构建中国特色哲学社会科学提供了总的遵循，为展现中国特色、

中国风格、中国气派指明了努力方向。

体现继承性、民族性，就要善于融通古今中外各种资源，特别是要把握好三方面资源，马克思主义的资源、中华优秀传统文化的资源、国外哲学社会科学的资源，坚持古为今用、洋为中用，不断推进知识创新、理论创新、方法创新。同时，要加强对中华优秀传统文化的挖掘和阐发，使中华民族最基本的文化基因与当代文化相适应、与现代社会相协调，推动中华文明创造性转化、创新性发展，让中华文明同各国人民创造的多彩文明一道，为人类提供正确精神指引。只有坚持不忘本来、吸收外来、面向未来，坚定文化自信，才能提出

体现中国立场、中国智慧、中国价值的理念、主张、方案。

如何体现原创性、时代性？跟在别人后面亦步亦趋，不仅难以形成中国特色哲学社会科学，而且解决不了我国的实际问题。只有以我国实际为研究起点，提出具有主体性、原创性的理论观点，构建具有自身特质的学科体系、学术体系、话语体系，才能形成自己的特色和优势。同时要看到，理论的生命力在于创新，必须积极回应时代的问题。当代中国的伟大社会变革，不是简单延续我国历史文化的母版，不是简单套用马克思主义经典作家设想的模板，不是其他国家社会主义实践的再版，也不是国外现代化发

展的翻版，不可能找到现成的教科书。我国哲学社会科学应该以我们正在做的事情为中心，从改革发展的实践中挖掘新材料、发现新问题、提出新观点、构建新理论。这是构建中国特色哲学社会科学的着力点、着重点。

体现系统性、专业性，必须在学科体系建设上突出优势、拓展领域、补齐短板、完善体系。我们所要构建的中国特色哲学社会科学，应该是一个全方位、全领域、全要素的哲学社会科学体系。基础学科健全扎实、重点学科优势突出、新兴学科和交叉学科创新发展、冷门学科代有传承、基础研究和应用研究相辅相成、学术研究和成果应用相互促进，是这一体系

的努力方向。同时，必须完善哲学社会科学教材体系，加强话语体系建设，构建形成体系的学科理论和概念。这样才能在解读中国实践、构建中国理论上赢得更多话语权。

哲学社会科学特色、风格、气派，是发展到一定阶段的产物，是成熟的标志、实力的象征，也是自信的体现。加快构建中国特色哲学社会科学，是历史赋予我们的时代重任。只要我们不畏艰辛、奋发作为，就一定能够拥有同我国综合国力和国际地位相称的学术能力和水平，也一定能够在不断推进的理论创造、学术繁荣中激发前进动力、引领时代进步。

(新华社北京5月20日电)

外交部发言人表示

中菲南海争议 只有通过双边谈判协商才能寻求真正解决

新华社北京5月20日电 (记者新岩城)针对菲律宾声称仲裁是穷尽了双边手段之后的无奈之举，外交部发言人华春莹20日在例行记者会上表示，中国和菲律宾在南海的有关争议只有通过双边谈判协商才能寻求真正解决。

有记者问，菲律宾声称其提起仲裁是在穷尽了双边手段之后的无奈之举，但有评论认为中菲根本未就菲律宾诉求事项进行过任何谈判。中方对此有何评论？

华春莹对此表示，中国政府一贯坚持通过谈判协商和平解决与菲律宾在南海的有关争议，这是中菲达成并多次确认的共识，也是《南海各方行为宣言》的明确规定。中方已于2006年根据《联合国海洋法公约》第298条的规定，将涉及划定海洋边界、历史性海湾或所有权、军事和执法活动等争端排除在公约规定的争端解决程序之外。菲律宾政府2013年1月单方面提起仲裁前，并未就有关事项与中方进行任何磋商或谈判，更谈不上用尽了双边谈判解决争议的手段。菲律宾单方面提起仲裁，既不符合公约规定的提起仲裁的条件，也不可能起到解决争议的作用，更不可能达到解决争议的目的。

外交部发言人表示

尼日尔在南海问题上的表态 是国际社会发出的客观公允之声

据新华社北京5月20日电 (记者新岩城)外交部发言人华春莹20日在例行记者会上表示，尼日尔政府在南海问题上的表态符合中国和相关国家达成的通过谈判协商解决争议的共识和地区共识，是国际社会在有关问题上发出的客观公允之声。

华春莹说，尼日尔外交部19日就南海问题发表新闻公报，表示尼日尔政府呼吁国际司法或仲裁机构尊重各国自己选择的争端解决方式以及根据《联合国海洋法公约》第298条做出的排除性声明；强调公约缔约国有权自由选择争端解决方式，直接当事国有权根据国际法，通过谈判协商解决有关争议；尼政府呼吁有关国家根据《南海各方行为宣言》的规定，通过友好磋商和谈判，和平解决领土和海洋管辖权争议问题，增加互信，加强合作，维护南海和平稳定。

专题 | 关注农博会

设擂台赛，建品牌农产品一条街，提升农产品价值

农博会助力海南品牌农业建设

好的农产品怎样才能卖出好价钱？品牌营销是一个重要手段。每年，在中国海南(屯昌)农博会上，省农业厅都推出多项活动打造农业品牌，让人耳目一新，不仅通过市场提升农产品价值，还让消费者更容易买到优质农产品。

擂台上出精品

“我的黑猪最厉害，重700多斤。”“我的荔枝甜度最高。”5月20日上午，在屯昌农博城举行的第三届海南省农产品擂台赛评比活动中，来自我省各个市县的参赛者热情高涨，分别拿着当地最好的产品参赛。

今年的农产品擂台赛共设黑猪王、黑山羊王、最美阉鸡和荔枝王、莲雾王、芒果王、菠萝王等7项比赛项目。擂台赛还请来专业人士进行评比，对参赛产品进行封闭式检验检测。

比赛过程中，参赛选手带来自产的黑猪、阉鸡、荔枝等特产农产品，希望通过层层评比赢得黑猪王、阉鸡王等称号。

河南的一位陈姓客商说，海南一



5月20日，2016年第七届中国海南(屯昌)农民博览会在屯昌开幕，吸引了众多商家和消费者前往参观。袁才摄

些地方出产的热带水果品质非常好，但由于宣传不到位，产销双方信息不对称，好东西很难卖出好价钱。以擂台赛的方式推销产品，不仅能够有效提高产品的知名度，更能够通过市场的方式实现产品的价值，这个办法很好。

“通过擂台赛可以推出更多的精品，也能促进产业的发展。”海南省农

业厅总农艺师黄正恩说，经过3年的努力，农博会农产品擂台赛知名度不断提升，市县参与越来越多，这将有力促进产业的发展。

为农产品提供展示平台

海南特色优质农产品多，但分散

在全省各个市县。无论是岛内居民，还是岛外游客，想短时间内一次性买到各种特色农产品几乎不可能。自从屯昌有了海南品牌农产品一条街后，这种不可能已成为历史。

2013年，海南品牌农产品一条街在屯昌县农博城投入使用，白沙的山兰米、琼中的野蜂蜜、南田农场的芒

果等全省各市县的上百种特色优质农产品在这里集中展示展销，使我省告别没有一条街集中展销全省品牌农产品的历史。

今年农博会上，海南品牌农产品再次成为众多消费者关注的目光，吸引了我省180家企业的380多个品牌农产品参展。5月20日的18个海南品牌农产品展销馆，个个都人满为患。

“我们定安每年都来参展，感觉非常好。”定安县副县长吴坤江说，位于屯昌的品牌农产品直销店成为了定安农业的展示窗口和销售平台，更重要的是还拉动了定安农产品的销售。

黄正恩表示，各市县的农产品品牌集中在一条街上，不仅方便消费者多样性选择，让各市县品牌农产品在一起打擂台，不仅能够聚集人气，还能互相补充和互相促进。

省农业厅有关负责人说，建设品牌农业是一项系统工程，必须不断创新思路，希望各市县以农博会为契机，进一步强化管理，加强品牌建设，不断提升农产品质量安全水平，建立品牌建设长效机制，促进传统农业向现代农业转型升级。

力发展生态循环农业，促进农业增产、农民增收和绿水青山良性循环。

“屯昌循环农业发展前景非常好。”5月20日下午，在2016年第七届中国海南(屯昌)农民博览会生态循环农业交流会上，西北农林科技大学经济管理学院经济学系主任姜志德教授信心满满地说。

姜志德告诉记者，屯昌循环农业发展1年多来，已探索和积累的一定的经验，下一步需要制定一整套的体系，将循环农业和标准化结合起来。

“只要屯昌好好发展循环农业，把这个工作做好起来，完全可以成为国内的一个典范。”姜志德对屯昌的循环农业发展充满期待地说。

农博会上9个特色农业项目成功签约

5月20日，作为农博会活动之一的海南热带特色高效农业推介会暨项目签约在屯昌县规划馆举行，大集食品加工产业园等9个项目成功签约，项目总投资额为7.95亿元。

“海南气候条件非常优势，土壤保护也非常好，非常有利于发展特色高效农业项目。”推介会上，省农业厅副厅长周燕华结合海南农业发展方向以及海南农业发展潜力进行了专题推介，吸引了不少客商的目光。不少客商表示，海南自然条件优越，非常适合特色高效农业项目的开发，在海南投资农业潜力大，前景光明。

推介会期间，省农垦投资控股集团、桂林洋热带农业公园、海航农业公园等相关单位还结合各自的项目进行了专题推介。

一个个优质的项目吸引着企业家的眼光。推介会上，海口市、定安县、屯昌县进行了项目签约，签约项目9个，总签约金额7.95亿元。其中屯昌签约项目6个，分别为大集食品加工产业园、兆华园景“郊游1号”、“生态循环农牧示范园”、牛古岭农庄、大同农庄、屯昌林下山鸡和苗繁育基地建设项目，共计6.4亿元。

省农业厅负责人表示，为全面落实省委、省政府加大招商工作任务，吸引国内外企业投资我省特色农业资源和农产品精深加工项目，因此通过屯昌农博会专门举办农业项目系列招商推介会。

(本版撰文/洪宝光 梦晓 邓积钊)



农博会吸引了180家农业企业前来参展。图为商家正在展示自家的农产品。袁才摄

在全省率先发展全县域生态循环农业

屯昌循环农业精彩亮相农博会

尝到甜头。

屯昌目前正在探索的生态循环农业，是指对畜禽粪便进行处理，产生沼气、沼液和粪渣等衍生品，沼气用作发电，沼液用于灌溉，粪渣用作农作物的有机肥。农作物成熟之后的废弃根茎再喂畜，减少饲料的使用。屯昌生态循环农业结构包括“猪—沼—果”“猪—沼—瓜菜”“猪—沼—热作”和“牛—牛粪发酵—蚯蚓”等，以此构建

功能互补、能量循环、高效生态的种养模式，大幅提高农业资源利用率。

屯昌县委书记田志强说，以往屯昌的农业增长主要依靠扩大生产规模、依赖资源消耗，农产品质量不高，不能适应市场对品质、营养、安全等方面的需求，近年受农业生产成本和农产品价格双重挤压，农业比较效益持续下降，传统的发展方式已经难以继，应对农业发展新挑战，必须大